

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai naplajap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Jókai éve

a vége felé közeledik. A nagy költő író fejedelem nevétől voltak hangosak ennek az évnak napjai s az ő nagy mesemondó lelké; dicsőítettek a hírlapok, róla folyó élet- és jellemrajzok kerültek ki a könyvnyomtató műhelyekből.

Debrecen is kivette részét a Jókai emlékének idézéséből. Ünnepeket tartottak társadalmi egyesületek, irodalmi körök, iskolák. A város is hivatalosan megörökítette a nagy magyar író-költő emlékét s leghivatottabb élet- és jellemrajz írójával: dr. Zsigmond Ferencel, aki a Tudományos Akadémia megbízásából írta meg Jókairól szóló könyvét, rövidebb lélekzetű, népszerű kiadásban megíratta Jókai tündökletes pályafutását.

Szóval az egész ország ünnepelte a halott Jókait. Csak éppen a sirja maradt méltó emlékmű nélkül a régi Kerepesi-uti temetőben.

Most azután a nemzeti kegyelet mauzoleumot tervez, hatalmas méretű, minden tekintetben művészi kivitelű emlékművet.

Ezt a nemzeti kegyeletet azonban egy kicsit meg kell piszkálni, hogy hatékonyan meginduljon a vérkeringés, mert az eddigi, e célból megindult gyűjtések nagyon gyenge eredményeket tüntetnek fel.

Eppen ezért az országos emlékműbizottság ártirt az ország összes vidéki városaihoz, miszerint indítsanak mozgalmat, hogy végre valahára a nemes ige valóra válhassék.

Debrecenbe is elérkezett a hívó szózat s e város lelkes polgárnagya össze is hívta a város kulturintézményeinek, irodalmi köreinek, jótékony alakulásainak vezetőit.

A nemes cél érdekében az első lépés megtételét a tegnapi napon.

Jókai Mór a szülővárosa: Komárom és az ország fővárosa, Budapest után életének egyik nagyfontosságú korszaka fűzte Debrecenhez. A Jókai Mór városai közé tartozik ez a nagy magyar helység, amelyben legkiválóbb regényeinek szívárványos színű álmait álmodta meg, ezek közt a „Sárga rózsá”-t. Megvagyunk győződve tehát, — hogy a Jókai emlékmű céljaiért megindított mozgalomból e város társadalma minden rétegének képviselői teljes szívvel és lélekkel vesznek ki részüket s mindenképen azon lesznek, hogy a nagy magyar író-költőhöz méltó emlékmű hirdesse sirja felett is az ő egyébként halhatatlan emlékét.

Itt élt a szabadságharc idejében majd egy esztendőn keresztül. Itt szerkesztette az „Esti Lapok”-at nagyon válságos időkben. Később pedig a kiegyezés utáni időkben gyakorta járt nálunk, részt vett a Csokonai-színház megnyitó ünnepségén s tanulmányokat folytatott regényeihez, huzamosabb időt töltött a Hartobágyon is. (Sz.)

Bethlen miniszterelnök a hadikölcsönök valorizációjáról

Kossuth és Petöfi érdemeinek törvénybe iktatása — A nyugdíjasok kérelme

Budapest, november 19. Az egypártú Almassy László ügyvezető alelnök elnöklésével ma este értekezletet tartott, amelyen a kormány tagjai közül Bethlen István gróf miniszterelnök, Walkó Lajos, Bud János és Rakovszky Iván miniszterek vettek részt.

A párt Platthy György indítványára elhatározta, hogy hét tagu bizottságot küld ki az ellenzék részéről Kossuth Lajos, Petöfi Sándor és a 48-as vértanúk törvénybeiktatásáról szóló indítvány kapcsán az ellenzéki pártokkal való tárgyalásra abból a célból, hogy a kormánypárt részéről is a legmelegebben fogadott napirendretűzésének ideje halasztassék el annak az országos ünnepségnek időpontjáig, amelynek keretében a jövő évben a Batthyány-örökmécses és a Kossuth-szobor leleplezése megtörténik.

Ezután Bud János pénzügyminiszter utalt arra a koncentrikus támadásra, amely a valorizációs javaslat benyújtásával kapcsolatban, majd a köztisztviselők státusz rendezésének kérdése körül ellene megindult. E tekintetben olyan követelésekkel biztatgatják a közvéleményt és a tisztviselőket, mely követelések teljesítése csupán a nagy nehezen helyreállt pénzügyi egyensúly felborításával és az inflációs politika visszahozásával volna keresztül vihető.

Marschaj Ferenc a hadikölcsönök valorizálása ügyében szólal fel. Szeretné, ha olyan megoldást találnának, amely nem zárja ki egy későbbi időpontban a hadikölcsönök valorizálásának lehetőségét.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Nem járulhat hozzá olyan ja-

vaslathoz, amely a jövő szempontjából bármiféle ígéretet tartalmaz a hadikölcsönök valorizálása tekintetében. Valószínű, hogy más kormányzat idejében kerül ez a kérdés napirendre és szerinte egy kormány kezét lekötni, ígéretet tenni könnyelmű játék a nemzet érdekeivel. Alig hiszi, hogy a közeljövőben olyan helyzetbe jussunk, hogy a hadikölcsönöket valorizálhassuk. Abból, hogy a régebbi pénzügyminiszterek, akiknek ígéretét most be váltani nem tudjuk, a hadikölcsönök valorizálása mellett szállnak sikkra, azt a következtetést levonni, hogy az csak kötelesség, nem lehet, mert azok olyan pszichikai helyzetben vannak, amelybe a háborus események folytán jutottak. Meg kell keresni a módot arra, hogy a lehetőség határai között segítsünk azokon, akik semmiképp sem tudnak magukon segíteni, akik egész vagyonukat fektették hadikölcsönbe és akik eredeti jegyzék voltak. Eppen ezért indítványozza, hogy a párt küldjön ki bizottságot, amely a pénzügy-, népjóléti és belügyminiszterrel együtt olyan megoldást keresen ebben a tekintetben, amely a visszaéléseket kizárja.

— A nyugdíjasok kérdésében bizonyos kérelmekkel a szanalási törvénnyel kapcsolatosan foglalkozni fog, mielőtt azt a pénzügyi helyzet megengedi. Időközben azonban mindenesetre merülhetnek fel oly tervek, amelyek lehetővé teszik e kérdés megoldását. Egyébként utal arra, hogy a legtöbb külföldi államban még annyira sincsenek rendezve a nyugdíjasok anyagi ügyei, mint nálunk.

Az értekezlet a miniszterelnök kijelentéseit megnyugvással vette tudomásul.

Peldátlan botrány az olasz kamarában

Leköpdösték és kiugdosták a kommunistákat a képviselőházban

Rómából jelentik: A kamara mai ülésén olyan botrányos jelenetek játszódtak le a fascista és kommunista képviselők között, amilyenre aligha akad példa. — Massi kommunista képviselő beszédében szembe szállt Mussolininak tegnap tett kijelentéseivel. Beszédébe folyton közbekiáltottak:

— Aki Mussolini ellen beszél, azt ki kell dobni!

Farinaci fascista főtitkár így kiáltott fel:

— Aki a városi tamadja, azzal így kell elbánni! — Azzal felugrott és két hatalmas pofont adott Massi

kommunista képviselőnek.

Ez volt a jel, az összes fascista képviselők felugráltak helyeikről és megtámadták a kommunista képviselőket.

A fascisták a szó szoros értelmében kiverték padsoraikból a kommunistákat, majd kirugdosták őket a tereméből.

A karzatról a közönség taps és éljenzés közben nézte végig a botrányt. — A folyosón folytatódott a botrányos jelenetek. Massit körülvették, leköpdösték, agyba-főbe verték és a földhöz csapdosták.

Tizenkétezerszer kevesebb lesz a pengő, mint a koronabankjegy

A Nemzeti Bank már döntött az új bankjegyek tevrajzáról és kizárólag a zsüri véleménye alapján bizta meg Helbing Ferencet a kivittel. Kötelezte azonban, hogy a bemutatott tevrajzot, főleg banktechnikai szempontból, változtassa meg, mert a zsüri is úgy találta, hogy Helbing tevrajzai módosításra szorulnak.

Az új pengőbankjegyek előállítási ára lényegesen drágább lesz, mint a Jegybank által forgalomba hozott bankjegyeké, mert ezek a rajzok sokkal tökéletesebbek és művészebbek, mint a korona bankjegyeké voltak.

Kevesebb is lesz, tizenkétezerszer kisebb mennyiség készül a pengőbankjegyekből és ezért helyezett sulyt a Nemzeti Bank és a zsüri arra, hogy az új pengő-papírpénz művészi és banktechnikai szempontból is lehetőleg kifogástalan legyen.

Mihelyt Helbing elkészült a tényleges tevrajzzal, a bankjegynyomda nyomban megkezdte az előkészületeket az új papírpénz ki nyomtatására.

Előbb a kisebb pengőbankjegyeket veszik munkába, mert ezek sokkal egyszerűbbek, mint a nagyobb értékűek és kevesebb munkával jár a száz pengőn aluli papírok elkészítése, mint a nagyobb értékűre szóló új pénz.

Janki Kossárd a főparancsnok

Budapest, november 19. Hivatalosan jelentik: Magyarország kormányzója bulesi vitéz Janki Kossárd lovassági tábornokot kinevezte a magyar honvédség főparancsnokává.

Hétfőn már szabad lesz a devizaforgalom

Budapest, november 19. A pénzügyminiszteriumban, mint értesülünk, elkészült már a devizaforgalom felszabadítására vonatkozó rendelet. Ez a rendelet hatályon kívül helyezi azokat az intézkedéseket, amelyek a devizaforgalom megkötöttségét jelentették. A rendeletet már legközelebb ki is adják és hétfőn már szabad lesz a devizaforgalom.

A tőzsdén is egész nap folyni fog a külföldi pénzeszközöknek adása és vétele, minden megszorító intézkedés nélkül. A devizaforgalom felszabadításával helyreáll az a boldog állapot, mikor nem korlátozza semmi a külföldi fizetési eszközök üzleti forgalmát.

Apponyi Albert: „A király-kérdést nem tűzzük napirendre, míg az ország veszélyeztetésével jár“

Budapestről jelentik: Pénteken tölti be 11-ik Ottó király életének 18-ik esztendejét. Ebből az alkalomból tegnap este a Nemzeti Összetartás-Kör ünnepi lakomát tartott, a melyen a legitimista politikusok ugyszólván kivétel nélkül megjelentek.

A lakomán gróf Apponyi Albert mondott pohárköszöntőt:

— Osszejöttünk II. Ottó király születésnapjának előestéjén, hogy a nap és az ehhez fűződő eszméknek jelentőségén elmélkedjünk.

— Magunktól kérdezzük, mit jelent ez a mi ragaszkodásunk a törvényes királysághoz? Jelenti a ragaszkodást ahhoz a nemzeti létfeltételhez, amelynek kultuszában ész és szív, higgadt megfontolás és meleg érzelem és teljes harmóniába olvadnak össze. Jelenti a magyar multnak a magyar jövővel való összelvadását és jelenti a jogfolytonosságot.

— Ha arra az álláspontra helyezkedünk, hogy a jogfolytonosság a törvényes trónöröklés területén megakadt és a trón betöltése körül a nemzetnek szabad elhatározása nincs, akkor ezt meg kell gondolnunk minden következményeivel.

— Ha a nemzet alkotmányának betetözésére a királyi trón, amelyet őrösköznek képzelnek, betöltéséről van szó, — kérdezem, micsoda magyar nemzet az, amely határoz? Vajjon ez a trianoni magyar nemzet felvoldna-e jogostva a történelmi magyar nemzet fölünk elszakított két-harmada és az egész magyarság nevében határozni?

— Ha jogfolytonosság kultuszához ragaszkodunk, akkor ez a kér-

dés nem is vetődik fel.

— Mi ma nem vagyunk elég erősek arra, hogy a ránk erőszakolt békeszerződés megváltoztatását magunknak kivívjuk, de vajjon ezért lehet-e, kell-e, szabad-e szakadékokat létesíteni köztünk, szabad-e az egész magyar nemzetnek ideális és közjogi és érzelmi közösséget megbontani?

— Mi a törvényes királyság rendíthetetlen hívei, nem tűzzük ma napirendre, amit tévesen király-kérdésnek szoktak nevezni, mindaddig, amíg annak napirendre tűzése az ország veszélyeztetésével jár.

— Nem lehet nekünk struc mádként a fejünket a homokba dugni, amikor vannak olyan mozgólódások, amelyek más irányban való kísérletek szándékát rajzolják elénk, midőn nagytekintélyű férfiak állászó evangéliumi rejtélyekkel példálóznak, a nélkül, hogy nyílt és férfias szóval az ekepen jelező homályt eloszlatnák.

— Mi az országot veszélyeztető problémákkal való közvetlen foglalkozást nem kezdeményezzük, de nemzeti erőnkkel ellene fogunk szegülni minden olyan kísérletnek, amely a jogi helyzetet elhomályosítaná.

— Egyszer megtörtént, hogy ifjú királyunk jelenlétében egy beszélgetés folyt, amelynek során valaki az uralkodás gyönyörűségeiéről beszélt. Az ifjú király ezt mondotta:

— Az uralkodás gyönyörűsége? Én úgy tudom, hogy az uralkodás teher és komoly kötelességteljesítés. A vacsoráról üdvözlő táviratot menesztettek Lequeitíóba.

A király-kérdés fölül élénk vita volt a Házban

Rainprecht Antal: „Tamás vagyok abban, hogy az új királyság demokratikus lesz“

Budapest, nov. 19. Negyedtizenegy órákor nyitotta meg az ülést Szeitovszky Béla elnök.

A költségvetési vita első szónoka Lovász János. Határozati javaslatot terjeszt be, amelyben javasolja, hogy gondoskodjék a kormány a mezőgazdasági termények megfelelő értékesítéséről.

Rainprecht Antal szerint a köztársasági államforma legjobban biztosítaná az ország jövőjét a konszolidáció. Takarékosági szempontból is ez volna a legmegfelelőbb. — Apponyi mondotta, hogy inkább köztársaság legyen, mint kalandor királyság. Az államforma kérdését különben is csak a magyar nemzet egyeteme döntheti el népszavazással. Ma már nincs egy királyságot Magyarországon, hanem több és több a királyjelölt is.

Dabasi Halász Móric: Tizennégy vármegye nem választhat királyt.

Propper Sándor: Ez a szerencsétlen, szegény ország nem vállalhat magára egy egész dinasztíát.

Rainprecht Antal: A történelmi jogfejlődés önként ajándékozta meg a nemzetet azzal, hogy köztársaság legyen. A köztársaság ellenzői azt az érvt is fel szokták hozni, hogy az a zsidóságnak kedvez. A tökélekezésének kérdését ma már, sok főúri család szerencsésére, nem kutatják. A kiegyezés különben is elég jogot adott a zsidóknak, pedig azt a Habsburgok csinálták. Azt is fel szokták hozni, hogy megtörténhetnék az a borzalmas eset, hogy Magyarországon zsidó választásának meg köztársas-

sági elnöknek. Ezt nem tartom valószínűnek, de még mindig jobb, ha tisztességes zsidó reprezentálja...

Petrovác Gyula: Palesztinát!

Fábián Béla: Talán BESZKAR-t akarta mondani?

Rainprecht Antal: Tamás vagyok abban, hogy az új királyság demokratikus lesz. Az egységspárt saját kertjében királyt akar kiplántálni magának. — De megtörténhetnék, hogy adott esetben a népszövetségi döntőbíró, mint az apostoli magyar király felettes jelentkeznék. A királyság korszaka a háborúval lezajlott. Mint ahogy Szent István előtt törzsekből nemzet lett, úgy ma a nemzetekből egységes Európa van kialakulóban.

Ez forradalmi állapot, de megakadályozhatatlan. — Az egységes Európa mozgalmának a szíve Branting, Vanderveelde, Nitti, Caillaux, Painlevé, Seipel, Massaryk és Loeb, a német birodalmi gyűlés volt elnöke.

Csik József: A legitimizmus kérdésének fölvetése nem időszerű. Nem közömbös, hogy a mai közjogi helyzet megtartása érdeke ennek az országnak vagy sem. A történelmi királyság gondolatával összeszerfortt ennek a nemzetnek a jelene és a jövője. Nagyon meggondolandó, hogy kiruggjuk-e magunk alól ezt az erős alapot.

Rupert Rezső: A maguk multja október 6., a mienk 1849. — (Nagy zaj.)

Csik József: A mult nagy tradícióit ápolni kell.

Rupert Rezső: Miért támogatják akkor a budaörsi kormányt. (Nagy zaj.)

Csik József: A földreform eljárárs során az igényléseknek sok esetben a törvény rendelkezéseit sem vették tekintetbe, kisbérletet kidobáltak jogos bérletükből. Azok a bankok, amelyek a földrendezés technikai részét végzik, nem teszik meg kötelességüket, főleg az Altruista bank végzi lelkiismeretlenül munkáját.

A munkanélküliség súlyos gazdasági veszélyt rejt magában. Angliában is van munkanélküliség, de ott más a helyzet, mert van munkanélküliség esetére szóló biztosítás. Sürgeti az erre vonatkozó törvényjavaslat beterjesztését. Birálja a státuszrendezést. A költségvetést nem fogadja el.

Fábián Béla: A magyar társadalom helyzetét ma egy szó jellemzi: *haj!* Mindenkinél össze kell fogni,

hogy megmenthessük, ami még menthető. Súlyos adóterhek nyomják a dolgozó társadalmat. Tulajdonképpen senki sem tudja, hogy hányféle adóem van.

Szeitovszky Béla elnök az ülést félórára felfüggeszti.

Fábián Béla az adókérdésekkel foglalkozik ezután. — A javaslatot nem fogadja el.

Létay Ernő azt hangoztatja, — hogy a magyar kérdést európai problémává kell tenni. Követeli a földreform radikális végrehajtását, — mert radikálizmus nélkül nem tud földreformot elképzelni. (Zaj és elentmondás a kormányparton.) A költségvetést nem fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. — Eszerint holnap délelőtt 10 órákor folytatja a Ház a költségvetés tárgyalását.

Viczián és Eckhardt Tibor személyes kérdésben szólaltak fel s ezzel az ülés 6 órákor véget ért.

Jókai-bizottság Debrecenben

Fényes hangverseny, műkedvelő-előadás és gyermek-előadás a Jókai-síremék javára

Tegnap délután dr. Magoss György polgármester elnöklété alatt népes értekezletet tartottak a városházán, amelyen jelen voltak Sass Béláné, Rothler Béláné, Léderer Miksáné, Géressy Kálmáné, a jótékony nőegyletek vezetői, dr. Papp Károly, dr. Huzella Tivadar, Csíkcs Szándor egyetemi tanárok, dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsos, P. Nagy Zoltán zenedeli igazgató, Csobán Endre főlevéltáros, dr. Zsigmond Ferenc, Kardoss Géza színigazgató.

Dr. Magoss György terjesztette

elő az országos Jókai-émlékmbizottság kérelmét, mely szerint a nagy költő-író készülő síremékére Debrecenből is hozzájárulást várnak.

A bizottság elhatározta, hogy a síremék javára fényes hangversenyt, illetve műkedvelő-előadást rendezne a színházban Debrecen valamennyi társadalmi rétegének bevonásával. Ugyancsak rendeznek egy-két gyermekmatinéit is.

A színházi előadások rendezésére egy szűkebbkörű bizottságot választottak.

A Kálvinisták Templomegyesülete a szegény gyermekekért

Tíz iradalmi-délután rendeznek a nemes célra

Még ma is feledhetetlen az a hatalmas templomi hangverseny, melyet a Templomegyesület jótékony célú szaksztyála rendezett a Nagy templom boltívei alatt a Kálvinház javára s amely tíz müllöt jöve delmezett. Most a szaksztyál vezetősege Karai Sándorné elnökő és dr. Sallay Lajosné társelnökő vezetésével tíz iradalmi délután rendezést határozta el, melynek tisztája jövedelme a szegény gyermekek oktatásának nemes célját szolgálja. A legközelebbi iradalmi délután november 25-én, délután fél

hat órákor lesz a Kollégium dísztermében. Ennek a délutának a legkiemelkedőbb és legvonzóbb pontja dr. Zsigmond Ferenc egyet. magántanár előadása lesz ily címmel: *Vallás és költészet.*

Jegyek az összes előadásokra, valamint az egyes előadásokra már most kaphatók a Templomegyesület titkári hivatalában. Bérletjegy az összes előadásokra 80.000 és 40.000 korona, az egyes előadásokra 10.000 és 5000 korona lesz. A helypőjegyek Máluszk könyvkereskedésben is beszerezhetőek.

A Függetlenségi Kör diszközgyűlése

Méreteiben impozánsan bontakozik ki az a diszközgyűlés, amelyet a Függetlenségi kör, a polgárság egyik legrégebb társadalmi egyesülete november hó 22-én, vasárnap délelőtt fél 11 órákor tart meg a régi Korona dísztermében.

A diszközgyűlésnek egyetlen tárgya, amint már előző lapunkban is hírt adtunk róla: Kiss Albert, dr. Bakonyi Samu és Juhász Ignác arcképeinek a leleplezése. E három férfi közéleti tevékenysége általános ismert Debrecen város egész közönsége előtt. A város parlament jének, a törvényhatósági bizottságnak voltak közbecsülésben álló vezetőférfiai. Közülök Kiss Albert és dr. Bakonyi Samu, mint országgyűlési képviselők, az országos politikai életben is igen jelentős szerepet játszottak. A Függetlenségi kör a hála és a kegyelet adóját rója le a kiváló tagjai iránt, amidőn azok arcképet megfestette. — Nemcsak a Körnek, hanem váro-

sunknak is megbecsülést és dísz szerettek egész életük munkájával. A késő nemzedékek is példát vehetnek róluk, hogy kell önzetlenül szolgálni a közéletet.

Az arcképeket Kovács János, városunk kiváló festőművésze készítette el, nagy művészi értékkel.

Az ünnepi beszédeket dr. Juhász Nagy Sándor, Hegymegi Kiss Pál és dr. Lencz Géza tartják. Ennek számmokkal közreműködik a Kossuth-dalkör is.

A diszközgyűlésre a meghívók már széjjel lettek küldve. Súlyt helyez azonban reá a Kör vezetősége, hogy ezen a diszközgyűlésen, e három közbecsülésben álló férfinnak minden jó barátja, tisztelője és ismerőse megjelenjen, azért ezuton is felkéri őket a megjelenésre.

A diszközgyűlés napján, este 8 órákor társasvacsera is lesz a vendégek tisztelőtere, a Kör helyiségében. Jelentkezni lehet a Kör titkáranál. Telefon: 11—18.

A Déri-muzeum helye véglegesen a Fűvészkert

Az egyházkerület nem adja át a Kálvin-téri telkeket — További áldozatok felajánlása esetén hajlandó a várossal tárgyalni

Tegnap reggel 9 órakor folytatták a tisztviselői egyházkerület közgyűlését. A pénztári ügykezelés új szabályozásáról beterveztett tervezetet egyhangulag elfogadták.

Dienes festőművész megbízást kapott, hogy gróf Dégenfeld József főgondnok arcképét az egyetem számára fesse meg. A képet el is készítette és ezenkívül még egy példányban lefestette a főgondnokot és ezt a második képet, amely sem kivétel tekintetében, sem egyébként nem azonos az elsővel, hanem teljesen önálló mű és kiválóan sikerült, felajánlotta a gazdasági tanácsnak a Kollégium részére. Az egyházkerületi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tudomásul vette a gazdasági tanácsnak azt az elhatározását, hogy ezt a képet megszerzi a Kollégium számára. (Éljenezs.)

Számos kisebb jelentőségű kérdés leterjesztése után foglalkoztak a Déri-muzeum telekeserőjének a kérdésével.

Ujabb áldozatot

Dr. Szentpéteri Kun Béla terjesztette elő a Déri-muzeum ügyét és összefoglalóan ismertette az előzményeket, egészen attól kezdve, amikor a Kálvin-téri telkek ügye először szóba került. Előadta az összes tárgyalásokat, melyeket a várossal folytattak. (Ezeket már a „Debrecen” részletesen megírta.)

Végül a kollégiumi igazgatótanács legutóbbi üléséről beszélt és a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

„Egyházkerületi közgyűlésünk a felajánlott telekeserőt nem fogadja el, de tekintettel Debrecen szabadkirályi várossal fennálló évszázados szoros kapcsolatra, nem zárkózik el az elől, hogy a nemes város által teendő mis ajánlat alapján újabb tárgyaljon.”

A határozati javaslatához Szele György ref. lelkész szólalt fel.

— *A közgyűlés az utolsó szót mondja ki ez alkalommal — mondotta —, mert bizonyos vagyok felőle, hogy a város további, még nagyobb áldozatot jelentő ajánlattal nem fog jönni és így nem ad alkalmat az egyházkerületnek arra, hogy a százados szoros kapcsolat fenntartására újabb határozatot hozhassunk. Meggyőződésem szerint, ha az előterjesztett határozati javaslatot elfogadjuk, mind a három fél: az egyházkerület, a város és különösen az egyház nagy hátrányt szenved. Kérem a közgyűlést, hogy a határozati javaslattal szemben olyan határozatot hozzon, hogy az egyházkerület a város által kért két Kálvin-téri telek átengedését, illetőleg a város által felajánlott rekompenzációt azok ellenértékül a város által kívánt két kollégiumi telek átengedi.*

Közbeszólások: Nem lehet! Nem adjuk!

Szele György ezután indványát három érveléssel indokolta meg. Először a telkekért megfelelő ellenértéket kap a Kollégium, másodsor meggyőződésem szerint Déri Frgyes ha ma élne és beleszólhatna ebbe a kérdésbe, a legnagyobb örömmel venné az alapkövetéle ellenére, ha a muzeum a Kálvin-térre kerülne. Harmadik érve az, hogy a Kollégiumnak ma nincs anyagi ereje, hogy monumentális épületet emeljen a Kálvin-téren,

de a közel-jövőben nem is remélhető, hogy az ehhez szükséges milliárdokat elő tudja teremteni egy ilyen építkezéshez. Különben is a Kálvin-téri telkek közül felváltva egyik az egyházé, másik a Kollégiumé. Ide tehát nem is építhetnek a Kollégium.

F. Vargha Lajos: Kicsérélik! Szele György: Nagyon is fontosra kell venni, hogy a határozati javaslat elfogadása folytán a várossal való szoros kapcsolat és az eddig még meglehetősen megőrzött jó viszony el fog hidegülni és ebből nagy az egyházra, mint a Kollégiumra csak kár származhatik. Itt van például most mindjárt az a kár, amelyet a Polgári Leányiskola kiépítésének kérdése szenved. A város hajlandó lett volna a Fűvészkert-utcai iskolára még egy emeletet huzatni és így ez teljesen megfelelő lett volna a polgári leányiskola elhelyezésére. Ha a város azt mondhatja, hogy a református egyháznak nem segélyképpen adta az épületet és telkeket, hanem az egyház által adott két telek ellenértékül (ugy van), akkor ezen az alapon semmiféle felekezethöz vagy intézményhez nem lehet a várossal szemben követeléseket támasztani.

F. Vargha Lajos: Az már bizonyos.

Szele György: Ha akarna, sem adhatja a város nekünk ezeket a telkeket, nehogy a többi felekezettel szemben szabad utat nyisson. Attól tart, hogy a város úgy viselkedik majd ezután, ahogy az egyházi hatóságok a várossal szemben viselkednek. Ennek óhajtaná elejét venni.

— Miután a telkekért kellő ellenértéket megkapnak, kegyeleti sértés nem történik az alapköve illetőleg és mert az egyházzal szemben csak hátrányos lehet, ha elutasítják a város kérését, ezért indítványozza, hogy a határozati javaslatot ne fogadják el, hanem mondják ki a Kálvin-téri telkek átengedését.

Gróf Dégenfeld József elnök megjegyzte, hogy Szele György is részt vett az igazgatótanács ülésén és akkor maga is az előadói javaslat mellett szavazott.

Szele: Nem szavaztam!

Sz. Kun: Az volt a javaslatom, hogy az igazgatótanács fogadja el az albizottság javaslatát, tudniillik, hogy a cserét egyáltalán ne fogadja el. En az javasoltam, hogy egyáltalán ne tárgyaljunk tovább, ezzel szemben azonban elfogadták hat szavazattal ellenében 14 szóval azt a javaslatot, amelyet most előterjesztettem.

Tóth Lajos: A gazdasági tanácsban én voltam az, aki a kisebbségi véleményt előterjesztettem, mely úgy szólt, hogy egyáltalán ne tárgyaljanak a telekeserőről. Ma is az a véleményem, hogy a Déri-muzeumnak a Kálvin-téren való elhelyezése nem ideális megoldás. A Nagytemplom, a Kollégium és a Főimnázium a maguk monumentális nagy épületeikkel a Déri-muzeum kisebb épületét elnyomják. Érthető volna a súlyos áldozat a Kollégium részéről, ha a Kálvin-tér kiválóan alkalmas volna a muzeum elhelyezésére. Ez azonban nem így van. Anyagi szempontból sem előnyös a telekesere, mert a Kollégium semmi egyebet nem kapna, mint a Fűvészkertet és az

njabb ajánlat folytán a Pelbárt-házat.

A telkek, amelyeket kérnek tőlünk, nemcsak anyagi értéket képviselnek. A Kollégium és az egyház örökéletűek, tehát nemcsak a jelen, hanem elsősorban a jövő perspektívájából kell nézni a helyzetet. Kérdezi, ha az egyháznak akár iskolai, akár egyéb célra valamely nagy épületet kell emelnie, hova fog menni, ha a Kálvin-téri telkeket odaadják? — Ennél a helynél nagy egyházi épület részére ideálisabb telket nem is lehet találni.

Most is azt mondja, hogy a muzeumnak egyetlen megfelelő elhelyezése a Nagyerdőn lett volna. Ott a legolcsóbb, leggyorsabb, legmegfelelőbb és legideálisabb hely lett volna. A muzeumnál sem szabad a pillanatnyi helyzetet nézni, hanem a terjedési lehetőséget. Ha azonban ragaszkodnak a belbelki területhez, akkor a leghelyesebb megoldás a Fűvészkerti telkek, ahol mégis aránylag nagy tér közepén állhat a muzeum.

Kisebbségi különvéleményt ajánlja elfogadásra.

Nem szavazták meg a csejéit

Gróf Dégenfeld József elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A közgyűlés 35 szavazattal néhány szó ellenében az előadói javaslatot fogadta el.

Az elnök az ülést megszakította és folytatását délután fél 4 órára halasztotta.

Tekintettel arra, hogy dr. Magoss György polgármester a várossal folytatott tanácskozások során valóban elment az áldozatkészségnek a lehető legmesszebb határáig, most már a közgyűlés álláspontjával a Déri-muzeum elhelyezésének kérdését teljesen elintézték és befejezett dolognak lehet tekinteni. Valóban nem marad egyéb hátra, minthogy a Déri-muzeum építését a lehető leggyorsabban megkezdjék. A polgármester és a város álláspontja egyébként természetesen, ha az egyházkerületnek nem érdeke, hogy a Kálvin-tér szépségét a muzeum épületével emelje, akkor az újabb áldozatok is könnyen lehetségesek, hogy csak arra volnának jók, hogy a muzeum építésének megkezdését hosszabb időre kitolják.

A vasárnap megzenéje

A délutáni ülésen tudomásul vették az egyetemi konvent leiratát, melyben kívánatosnak tartja, hogy minden év szeptember hó második vasárnapján a tanuló ifjuság bevonásával hazánk integritásáért könyörgő istentiszteletet tartsanak.

Dr. Baltazár Dezső püspök kijelentette, hogy már a jövő év szeptemberben megtartják ezeket az istentiszteleteket.

Tárgyalták a konvent leiratát illetőleg arra vonatkozó határozatát, hogy megkeresik a kultuszkomáromi törvényhozási uton véglegesen rendezzék a vasárnap munkaszünet, korcsmák zárvaratása, stb. érdekében való közbenjárásra.

A közgyűlés teljes egészében elfogadta a Pappszász-féle bizottság jelentését.

Este hét óráig kisebb ügyeket tárgyaltak és ekkor az elnök a közgyűlés folytatását péntek reggel kiene órára halasztotta.

Dr. Baltazár Dezső püspök: — A népjóléti minisztériumban volt egy ankét a mult hetekben, ahol a nagy

országos egyesületek is megjelentek. Bennünket Csikesz Sándor képviselt. Erősen kifejezésre jutott az a kívánság, hogy vasárnap alkohol tilalom legyen. Erre aztán a pénzügyminiszter kiküldötte azt mondogta, hogy egy közös értekezletet kell ebben a tárgyban tartani a korcsmárosok és vendéglősök képviselével és így megbeszélni a dolgot. A mi kiküldöttünk ekkor azt mondta, hogy ez épen olyan dolog, minthogy ha a halálbüntetést akarnák behozni és ehhez a tárgyhöz a gyilkosok képviselését is meghívják.

— Addig, amíg az állam el nem szánja magát a vasárnap munkaszünet és alkohol tilalomra, addig a mi vasárnap megszentelésünk teljes eredményt nem érhet el.

Lánczy József esperes: Közigazgatási uton is lehet valamit csinálni. Például Bereg vármegye területén vasárnap sehol sem mérnek ki szeszes italt.

Dr. Baltazár Dezső püspök: Az lehet, de mi ezt nem tapasztaltuk, mert két vasárnap voltunk Bereg megyében és a korcsmák nyitva voltak.

Lánczy: Az kivételes állapot volt. (Derültsg.)

Osszezsugorodott a Pappszász-féle szentáció

Sok kisebb jelentőségű ügy után a mult közgyűlésen nagy jelentőségűnek ígérkezett Pappszász-féle új bizottság jelentését tárgyalták. — Mint emlékeztető a Pappszász-féle munkát különböző szabálytalanságokat vélt felfedezni és erről terjedelmes munkát terjesztett be a legutóbbi közgyűlés elé. Akkor a Pappszász bizottságot kiegészítették, — mitán rövidesen kiderült, hogy a bizottság igen hiányos munkát végzett. Az új bizottság most terjesztette be jelentését, amely azonban korántsem látszott olyan nagy jelentőségűnek, mint amelynek akkor gondolták. A bizottság részletes jelentésében megállapította, hogy semmiféle szabálytalanság nem történt. — A közgyűlés a bizottság jelentését pontonként vette tudomásul.

A városi nyomda kérdésénél a bizottság jelentésével kapcsolatban Vass esperes fejtegette ki aggodalmát. — Baltazár Dezső püspök erre kijelentette, hogy a lehető legnagyobb bizalommal és reménységgel néz a nyomda legközelebbi működése és prosperitása elé. Az egész ország református elemi iskoláinak tankönyv szükségletét a városi nyomda fogja 1926—27. iskolai évtől ellátni. A nyomda ellenségei és konkurenseinek ez a dátum kitünő alkalmat ad a támadásra, az azonban bizonyos, hogy a most befektetett összegek akkor busásan meghozzák kamatjukat.

A biztosítási ügyek tárgyalásánál Barta esperes kijelentette, hogy az a biztosító intézet, amelynek jelenleg az egyházkerület ingatlanai biztosítva vannak, szabálytalanul járt el a biztosítási szerződés megkötése előtt. Ugyanis a versenytárgyalás alkalmával megkereste a biztosító intézeteket s felszólította őket, hogy ne adjanak be ajánlatot, hanem majd ő megosztja velük az üzletet. Igaz, hogy végül nem társult ez az intézet a többi biztosítókkal. Javasolja, hogy ezzel a társasággal az év végén szakítsák meg az összeköttetést és lépjen át az egyházkerület a belkörü biztosítás területére.

Rövid vita után úgy határozott a közgyűlés, hogy kikéri Márk Endre ügyész véleményét arra vonatkozólag, felbontható-e a szerződés és ha igen, akkor a legközelebbi közgyűlés elé terjesszen be erre vonatkozólag határozatot az eljárás megindítására.

Színház

Csokonai színház műsora:

November 20. *A vihar.*
November 21. *A nóta vége.* Operette. Premiere. Bérletszünet. Timár Ila — Tamás Benő.
November 22. d. u. 8 órákor. *A régi jó Budapest.* Operette. Olcsó helyárakkal. — Este fél 8 órákor *A nóta vége.* Operette. Szegő Lilly — Tamás Benő.
November 23. *A nóta vége.* Operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. A) bérlet.
November 24. *A nóta vége.* Operette. Szegő Lilly — Tamás Benő. Bérletszünet.
November 25. *A nóta vége.* Operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. B) bérlet.
November 26. *A nóta vége.* Operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. C) bérlet.
November 27. *A nóta vége.* Operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. D) bérlet.

Színházi iroda jelentése:

Utóljára ma pénteken „A vihar”. Shakespeare szenzációs sikerű látványos színháza D) bérletben. A változatos műsor miatt kénytelen az igazgatóság ezt a még mindig vonzó remekművet a műsorról levenni és az óriási technikai előkészületek miatt, melyet a darab igényel, az idei évadban nem is kerülhet színre.

„*A régi jó Budapest*”, az utóbbi évek legnagyobb sikerű magyar operettnek vasárnap délutáni előadása iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg, ami nem csodálható, mert annyi kedves és szemképrázató, amellyel mulatságos dolog még egy darabban sem volt felhalmozva.

„*A nóta vége*”, nagyszerű operette újítás, mely egy szezonban két fővárosi színháznak a kassza-darabja, előadásra készen várja szombati bemutató előadását. A darab főszerepeit Remete Géza rendezésében és Szathmáry karnagy vezénylete alatt a társulat legjobb erői játsszák. Viktust — Honthý Hanna parádés szerepét — Timár Ila, Béla komikus alakját Tamás Benő alakítja. — Sivó szerepében Krompachi ragyogtatja szép, beható hangját. Szilágyi Marcsa a vidéki primadonna nagyszerű szerepében érvényesíti fide temperamentumát és elevenességét. Halasiné, Püspöki Rózsi, Csolnákossy és a többi szereplők tudásukat legjavát nyújtják az elmaradhatlan siker érdekében.

„*A nóta vége*”, sláger operette előadásain külön attractiót képeznek a második felvonás keretében a „Táncparádésomban” előforduló táncok és pedig a 8 leány által előadott „Angol tánc” Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a balettkar segédletével előadandó grotesque-phantasztikus néger Cake-Walk, végül Timár Ila és Kristóf szenzációs Tangója.

Butorok

ismert a jobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletben

KIRALY-UCCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Református tanítók országos gyűlése Debrecenben

A több napig tartó gyűlés programjának ismertetése

A református Tanítók Evangélium Szövetségének országos konferenciája november 21-től 24-ig lesz Debrecenben.

Az országos gyűlés programja a következő lesz:

I. nap. November 21-én, szombaton este fél 8 órákor: ismerkedő összejövetel a Dóczy-intézetben tartandó szeretetvendégség keretében. A szeretetvendégséget a debreceni ref. tanítótestület és a debreceni bibliakörök rendezik, a konferencia résztvevőinek fogadására. — Programot a helyszínen adnak.

II. nap. November 22-én, vasárnap d. e. 9 órákor ünnepi istentisztelet a Nagytemplomban. Prédikál Göde Lajos, budapesti ref. lelkész. Karénket ad elő a debreceni Ref. Tanítók Vegyeskara.

D. e. 10 órákor: a konferencia nevében Zsemlye Gyula, a R. T. E. Sz. nek alelnöke koszorút helyez a Gályarabok emlékoszlopára és a Bocska-szoborra.

D. e. 11 órákor a konferencia megnyitása a Kollégium disztermében.

1. Megnyitóbeszédet mond Fiers Elek, a R. T. E. Sz. nek elnöke.

2. A konferenciát üdvözlő a debreceni Ref. Tanítótestület nevében Mocsary László elnök.

3. Helyünk és küldetésünk Ref. Egyházunk mai hadállásában. — Előadás, tartja Törös Károly debreceni ref. tanító. Az előadást eszmecsere követi.

4. D. u. 3 órákor: A Református egyházakörök követelése az iskolával szemben. Csiksz Sándor debreceni egyet. tanár előadása. Az előadást eszmecsere követi.

D. u. 5 órákor: Nyilvános templomi estély a Kossuth-utcai ref. templomban.

1. Gyülekezeti ének.

2. Imádkozik, Szentírásot olvas és megnyitót mond Molnár Ferenc debreceni ref. lelkész. isk.-sz. elnök.

3. Kovács Kálmán debreceni ref. tanító alkalmi verse.

4. Debreczeni Katalin tanítónő szólóéneke.

5. Kik vagyunk és mit akarunk? dr. Victor Gabriella, a R. E. T. Sz. alelnökének előadása.

6. Nagy András kantor szólóéneke.

7. Bibliamagyarozatot tart Fiers

Hogy emelkedik a művészi festmények ára

Valami a kép-valorizációról

Egy párisi kis kávéház tulajdonosa a nyolcvanas években a kávéházában feketékkel adós maradt ifjú piktoroktól fizetség fejében képeket fogadott el. Husz év múlva a képek árától Páris egyik legelőkelőbb utcáján palotát épített magának. Mindenki ismeri Millet világhírű képének, az Angelusnak sorsát. Ötszáz frankért kellett kék-pétől megválni. Nem egészen harminc év múlva másfél millió arany frankot, mai értékben 4.500.000.000 koronát fizetett érte a francia állam, hogy a kép ne kerüljön külföldre, mert a nemzeti becsület ezt kívánta.

Corot mesterműveit 5—600 frankért adta, 1900-ban már 35.000 frank volt egy képe, 1920-ban 500.000 frank.

Igy vagyunk a magyar mesterekkel is. Egy Munkácsy kép árát magyar papír koronában ki sem lehet fejezni, mert nincs rá elég számjegy. Pulitzer, az amerikai vasútkirály, Munkácsyval lefest-

Elek, a R. T. E. Sz elnöke

8. Gyülekezeti ének.

III. nap. Nov. 23-án, hétfőn:

1. D. e. 9 órákor áhitatot tart Veres István debreceni ref. tanítóképzedei igazgató.

2. 9 ó. 30 p.: Prófeta-e vagy meseterember? Szabó Imre budapesti ref. lelkész előadása eszmecserevel.

3. D. e. 10 ó. 45 p.: A személyiség hatalma a nevelésben. Uray Sándor debreceni ref. lelkész előadása.

4. D. e. 12 órákor: A konferencia tisztelgése dr. Baltazár Dezső püspök előtt az egyház tanácstermében.

1. D. u. 3 órákor: A tanító, mint önkéntes munkás a tanítványai körében. Id. Victor Jánosnak, a Vasvári Iskolai Szövetség titkárának előadása.

2. D. u. 4 órákor párhuzamos gyűlések.

A) férfiak számára:

1. A tanító és a férfierkölcsek. Előadó: Nagy István debreceni lelkész. (Eszmecsere.)

2. A turáni átok. Előadó: Ince Gábor budapesti vallásznár. (Eszmecsere.)

B) Nők számára:

1. Mit vár egy evangéliumi nőegyesület tagjaitól és mit nyújt nekik? Előadó: Orth Ambrusné, a Lorántffy Zsuzsánna Egyesület képviselője. (Eszmecsere.)

2. Leányok Krisztus szolgálatában. Előadó: Victor Erzsébet, az Evangéliumi Keresztény Leányegyesület képviselője.

IV. nap. Nov. 24-én kedden:

1. D. e. 9 órákor áhitatot tart dr. Kiss Ferenc debreceni egyet. tanár.

2. 9 ó. 30 p.: A tanító a világnézet fejletlenség közepe. Dr. Tankó Béla debreceni egyet. tanár előadása.

3. 11 órákor: A tanító Krisztus embere. Előadó: Forgács Gyula sáropataki ref. lelkész.

4. 12 órákor: Krisztus embere győz. Előadó: Csiksz Sándor debreceni egyet. tanár.

1. D. u. 4 órákor: A harcok egyház modern fegyvere. Előadó: Bereczky Albert péceli ref. lelkész.

2. D. u. 5 órákor: Hideg tűzhelyek, önző emberek. Tóth Árpádné tanítóképzedei tanár.

3. D. u. 6 órákor: Záró-áhitatot tart dr. Baltazár Dezső püspök.

csak elérik az aranyaritást, hanem azt jelentősen túl is haladják.

Bárki meggyőződhet arról, aki háboru előtt képet vásárolt: ha oly festőtől vette, aki hírnévre vergődött, a békebeli árnál jóval magasabbat kap ma érte. S amint a festő neve világviszonylatban híressé válik, dupla aranyárat bármikor kap érte, ha nem többet.

A képek értéke tehát valorizálódik magától.

A Szinyei Társaság kiállításán csupa világmárkájú, külföldön ismert, becsült festő képe van kiállítva. Ha néhány év múlva egy ilyen képet egy pesti műkereskedőnél kiállítanak, két-háromszoros árat lehet elérni annak, aki például egy Rippl Rónai, Csók, Zádor, Fényes képet vásárol, melyet a nemzetközi piacon aranyértékekkel jegyeznek.

Annál feltűnőbb, hogy Debrecenben eddig összesen 3 kép és 11 karcok kelt csak el. A Kereskedelmi Csarnok, mint halljuk, egy Fényes képet és két Zádor karcot, a város képeket fog vásárolni. Ez összesen 6 kép. De hol vannak a többi vásárlók? A Szinyei Társaság világsikere az utóbbi évek leghatalmasabb irredenta-munkája volt, jobban ráirányította a világ figyelmét a pusztulni hagyott magyarságra, mint a népszövetség minden teletelensége. Az angol társadalmi élet kitűnőségei csak e kiállítás nyomán leutaznak Magyarországra képeket vásárolni. Sőt egyik angol főúr azt írja, hogy megveszi eredetiben azt a baloldali tájat kasályostól, melyet a Szinyei Társaság egyik festője a tárlaton kiállított. Angolok, amerikaiak kezébe kerülnek a magyar géniusz legnevesebb alkotásai. A magyar festők idehaza ötöd-tized árért adják képeiket s mégis alig akad vásárló. Gazdag emberek Debrecenben vannak elegenden. S imé nem ők, hanem az agyonterhelt középosztály, laléner emberek veszik a Szinyei Társaság képeit. Nem akarjuk elhinni, hogy Debrecenben ne akadjon tíz ember, aki képet venne a magyar névtelny nagy dícsőséget szerzett magyar művészekről. (t. s.)

A Kollégiumi Kántus ünnepe

A Kollégiumi Kántus 1925 nov. 20-án, délután 5 órákor, a kollégiumi énekerteremben, Vajdai Nagy Lajos—Doboz Erzsébet kegyes alapítók emlékére, ünnepélyt tart.

Műsor: 1. Hát csak azért ragyogának... Gyászének. Előadja a Kántus.

2. Megnyitó beszédet mond dr. Szentpéteri Kun Béla, felügyelő tanár ur. A jutalmazottak megnevezése.

3. Meiszner: Magnus est Dominus. Énekl. a Kántus.

4. Petőfi: Az én képzeletem. — Gyulay P.: Szeretnék még egyszer látni című költeményeket szavalja Hegedüs Kálmán, 4. éves teologus.

5. Mese az élethől. Irta és felolvassa Dezső László 1. éves teologus.

6. Hegedüs játszik Magyar Mihály jórhallgató.

7. Ziegler: Népdalok. Énekl. a Kántus.

8. Vigaszavaltatot tart Solymosi József, 3. éves teologus.

9. Nagy József: Mit merengtek a jövőben. Bórdal. Énekl. a Kántus.

Adományokat a Kántus céljaira köszönettel fogadjunk.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

Hírek

Ottó királyi születésnapja Ünnepi istentisztelet

Ma van II. Ottó királyinak születésnapja. Ebből az alkalomból nemcsak a fővárosban, de az ország összes templomaiban ünnepi király-mise lesz.

Debrecenben a Szentanna utcai római kath. templomban délelőtt fél 10 órakor ünnepi király-mise lesz. A misét dr. Lindenberger János praelátus, apostoli kormányzó pontifikálja, fényes segédlettel. A király-misében a debreceni legitimisták felvonulnak. Ugy volt, hogy Weszprémy Zoltán ny. főispán — több debreceni legitimistával Budapestre utazik, hogy az ottani ünnepeken képviselje Debrecen legitimista társadalmát. Gyengélkedése miatt azonban nem utazott fel és így Debrecenben vesz részt a király-misében.

— *Gróf Tisza Lajos Debrecenben.* Tegnap délután gróf Tisza Lajos Debrecenbe érkezett. A gróf családi ügyekben érkezett Debrecenbe, ahol meglátogatta nagybátyját, gr. Dégenfeld Schomburg Józsefet. Tisza gróf a Bika-szállóban szállt meg.

— *A Zenekedvelők szombat esti hangversenyére* közkívánságra néhány pódiumművés Hegedűs és Sándornál.

— *A tiszántúli városok és a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem hetilapja.* A tiszántúli városok teljes mértékben honorálják azt a nagy jelentőségű missziót, amelyet a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a tiszántúli ipari és kereskedelmi érdekek védelmében teljesít. Így legutóbb Hajdúnánás város tanácsa kimondta, hogy minden versenytárgyalási, ajánlati, vagy pályázati hirdetőt, ami az ipar és kereskedelem körébe tartozik, közzétételét a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem c. hetilapban. Hasonló határozatot hoznak egymás után a többi tiszántúli városok is. Így módon a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem tájékoztatja a tiszántúli iparosságokat és kereskedőket a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem minden munkálalmáról és kereseti lehetőségéről. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem így a tiszántúli iparosok, kereskedők, vállalkozók nélkülözhetetlen lapja.

— *A javíthatatlan cseléd.* Ma reggel a rendőrség központi ügyeletére csavargás miatt előállították Cs. A. 17 éves leányt. A fiatalleány már több alkalommal megfordult a rendőrségen ilyen kihágás miatt s habár minden alkalommal szigorú büntetéssel akarták jó utra téríteni, ez az igyekezet teljesen meddő maradt. Cs. A.-t a hajnali órákban fogta el az utcán a szolgálatban levő rendőrőrszem. A leányt a rendőrségen már mindenki ismeri, mint megrögzött csavargót. Az ügyeletés rendőrtiszt beutalta a fogdába és megindították ellene az eljárást.

— *Izr. istentiszteletek.* A Deák Ferenc utcai templomban, pénteken este 4 órakor. Szombaton reggel egyenyed 8, Muszaf-ima hit-szónoklattal fél 11, délután 3 és este fél 5 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este 4 órakor. A Kápolnás utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Az elnökség.

A Kupferstein és Fohn cég fizetésekeptelensége

A debreceni kir. törvényszéknél csődön kívüli kényszerigezési eljárás megindítását kérte maga ellen ügyvédje: dr. Nyiri Ernő utján a Fohn és Kupferstein cég és annak tagjai: Fohn Zoltán és Kupferstein Manó debreceni lakosok. E cég üzlete a Ferenc József ut 79. szám alatt van, abban a helyiségben, ahol előtűnik Fodor sarkokrátára volt. A cég kérvényében azt adta elő, hogy kötött-szövött árúkkal való kereskedésre 1924. évi október havában, mint szövethozói társaság, megalakult. Az üzlet szép forgalmat ért el; ők, a cégtagok a legmunkásabb és legszolidabb életet éltek, mert még segédek sem tartottak és saját létfenntartásukra is mindössze havi 2 és fél millió koronát vettek ki az üzleti pénztárból. Azonban a váratlanul egyre rosszabbodó általános gazdasági helyzettel még így sem voltak képesek megbirkózni, amihez még hozzájárult az a szerencsétlen körülmény is, hogy a legóvatosabb kihitelezés mellett is kb. 60 millió behajthatatlan követeléseik mutatkozik. Ezzel szemben tartozásuk után igen magas kamatokat kellett fizetniük. Így történt, hogy fizetésekeptelenek lettek.

Ajánlatuk a következő: egy éven

Debrecenből a Dunántúlra végiglopta az országot

Aki nem tud a lopás vágyának ellentárlát

B. Juhász Benedek furtai lakos állt tegnap a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa előtt. A tehetős férfit csekély 24 rendbeli lopással volt vádolva, amit két év alatt követett el.

A vádolt a világháborúban mint közlegény szolgált, de itt semmi rangot nem ért el, sem kitüntetést nem kapott. Mikor megsebesült, a budapesti Zita hadikórházba szállították, ahonnan azonban több szőr elszakított.

A háború után sehohsem tudott elhelyezkedni. A Dunántúlon, a fővárosban és Debrecenben több helyre beállított eselődnek, azonban mindenütt csak rövid ideig volt. — Ha egy helyen már két hétig szolgált, a harmadik héten biztosan megszökött onnan, magával vevé mindent, amit csak lehetett.

Huszonegy rendbeli lopást követett el két év leforgása alatt. Lopott a csizmától kezdve a kövér libáig mindenfélét. Érdekes megemlíteni, hogy mint a fővárosi Tattersal lovász szolgálatból való megszökésekor 36 lopókrócot vitt magával. Az ellopott holmik összege jóval felül van a 100 millió koronán.

Kihallgatásakor mindent beismer. — Panaszkodott, hogy akár hogy is akarja, nem bír a lopás vágyának ellentárlni. Ez már neki a betegsége.

A törvényszék bűnösnek mondta ki B. Juhász Benedeket 24 rendbeli lopás vétségében és ezért vádlottat két és fél évi fegyházra ítélte. — Külön érdekessége az esetnek, hogy Juhászt a székesfehérvári kir. ügyészség fogházából vezették elő a tegnapi tárgyalásra, — egy másik ügyből kifolyólag ugyanis már el van ítélve jogerősen két és fél évi fegyházra.

— *Vasvillával támadt gazdjára.* Király Sándor kocsis a Fritz Károly Teleky-utcai szikvizgyárban volt alkalmazásban, mint kocsis. Tegnap Király részegen akart a szikvizet kocsiával elindítani. Ezt

a tulajdonos megtiltotta, mire Király vasvillával támadt gazdjára. A dühöngő kocsi Fritzt Károlyt átadta a rendőrségnek, aki előállította. Eljárás indult a kocsi ellen.

Krón Áruház (Dégenfeld-tér)

lakásfelszerelési osztálya

A J A N L

2 szem. paplan schifonbéléssel	260
2 " " dupla cloth	290
2 " " hófehér vattával	360
2 szem. paplan hófehér vattával, francia fantaszté saténból	450
3 részes ágygarnitúra gyapjú buretből	590
3 részes ágygarnitúra, merinó gyapjuból	650
Reklám szalmaszák	55
Lópokrócz	98
Mairdöz grádi lendamask	58

Ár a ezer koronákban.

**Ügyeljen
bevásárlásainál!**



védjegyünkre!

*Száll az ének szárjól-szájra:
FRANCK kávéjának
nincsen párja!*

D. 177 O. 25 I. — Va. 3.

— *A Szinyei Merse-Társaság* tartalata vasárnap délután zárul. Iskolai növendékek tanáraik vezetésével mellett fejenként 2000 (kettőezer) koronáért látogathatják a tartalatot. Szombaton dr. Lázár Béla a grafikáról tart előadást.

— *Megtámadta a feleségét.* Csak alig pár napja történt, hogy a Csapókerben Lázár cipészmeister leszurta feleségét s most újabb hasonló esetről írhatunk. Karnai Mihály kicsapongó élete miatt állandóan zsörtölődött feleségével. Tegnap este újra összeshóltak. A veszekedés hevében aztán a férj késsel támadt feleségére. A halálra rémült asszony rendőrt szaladt, aki azonnal a helyszínen termett. A dühöngő férjet megfékezte s előállította. Eljárás indult a férj ellen.

— *Az Erzsébet napi részegek.* Az Erzsébet névnap minden évben kedélyes ünnepnapja a magyar embernek. Kiemelkedik ez a nap a többi névnapok közül, mert nemcsak a sok Erzsébet megtisztelése nyilvánul meg ilyenkor, hanem az időjárás is ezen a napon szokott ősszel megváltozni. — A Böskék az idén fagyot hoztak. A hosszú nyelhe őst felváltotta a kemény hideg idő. A névnap hangulatos estékről hazatérő emberek gallért felhajtvva, dideregve kocognak hazafelé a csendes éjszakában. Erzsébet napjának előestéjén a békés polgári ünneplők mellett elmaradhatatlannak az italtól tulifütyölt részeg és izgága emberek. A rendőrség munkájának nagyobb felét az éjjel a renitens részeg emberekkel való foglalkozás képezte. Aránylag sok botrányos részegségért való előállítás volt az éjszaka. — Gombos József debreceni lakos a Salétrom-utca 10. sz. alatti vendéglőben ünnepelte meg Erzsébet napját s a nekibuzdult ivásban kötekedni kezdett és a koresmárossal összeverekedett. — Szilágyi László, Pákozdi Károly kocsisokat részegségért állították elő, ezek olyan részegek voltak, hogy egyikük az utfélen álló autónak nekihajtott. — Bodnár Józsefet szintén botrányos részegségért állították elő és igazolás után szabadon bocsájtották. — Az eljárás mindnyájok ellen megindult.

Minden drágult, csak az apróhirdetés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”, ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hatezer koronáért három lap közli ugyanazt, a „Debrecen”, a „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság”.

Az 1925 évi termés bejelentése

Debrecen szabad királyi város elsőfokú közigazgatási hatósága az 1897: 35. tc. értelmében felhívja a város területén a mezőgazdálkodással foglalkozókat, hogy az 1925. évi terméseredményt folyó hó 20-tól kezdődőleg, minden hétköznap reggel 8 órától délután 1 óráig, a Kossuth utca 20. számú épület, földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentsek be. Bejelentést tenni tartozik mindenki, kik öt kat. hold, vagy ennél nagyobb területű földön gazdálkodnak, akár mint tulajdonosok, akár mint bérlők.

Az idézett törvény értelmében az, aki tudva hamis, vagy valótlan adatokat vall be, vagy a bejelentést elmulasztja, kihágást követ el. Debrecen, 1925 november 17.

Debrecen sz. kir. város
I. fokú közig. hatósága.

Kifosztották a fél városi

Néhány nappal ezelőtt a hajdunánási esendőrségnek feltűnt, hogy Patalóczy Juliánna és Nagy Zsuzsanna cselédleányok, annak dacára, hogy régebb idő óta állás nélkül csatangolnak — mégis fölöttébb költelező életet élnek és elegánsan ruházkodnak. Mindkét nőt őrizetbe vették s megkezdtek tüzet kihallgatásukat. A kihallgatások szenzációs képet adtak a két nő előéletéről. Kiderült, hogy Patalóczy Juliánna és Nagy Zsuzsanna összesen 40 kisebb-nagyobb lopás tettesei. Loptak eszükét, libát, ruhát, párnát. Azokat eladták s az így szerzett pénzből ruházkodtak. Körülbelül 40—50 millióra értékelhető az általuk összelopkodott holmi. A csendőrség a két bűnös utra védelmi cselédet átadta a kir. ügyész ségnek. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd tegnap kihallgatta őket. Összesen 50 lopást ismertek be. Védekezésül azt hozták fel, hogy szerették az eleganciát s ehhez pénz kellett. De mert nekik pénzük nem volt, így loptak.

A vizsgálóbíró mindkét tolvaj cselédet előzetes letartóztatásba helyezte.

— Rubinstein Erna fegydművészeti egyetemes hangversenye december 1-én, kedden a Bika-ban. Jegyek a máv. II. Menetjegytiroda (Pia-u. 56. Telefon 12-03) és a Csanak József R. T.-nál (Piac-u. 51. Telefon 70.) korlátolt számban kaphatók.

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetést.

Mikor a szülők menteni akarják a tanítót

Nagy port vert fel a múlt évben Mikepércsen Pallós Károly községi tanító ügye. A lelkiismeretlen ember ugyanis leány növendékein súlyos szeméremért cselekményeket követett el. Ezért a kuria 7 hónapi börtönrre ítélte.

Ezzel szemben az ügy még nem nyert végleges elintéztést. Ugyanis mikor a botrány híre eljutott a községi főjegyzőjéhez, Tökés Vincéhez, ez azonnal fegyelmi eljárást indított Pallós ellen. A fegyelmi eljárás folyamán a főjegyző kihallgatta Szakács Andor, Thurzó Vince és Cziráj Józsefné szülőket s azok gyermekeit, akik a hivatalosan felvett jegyzőkönyvben beigazolták a vádakat.

Pallós, mikor látta, hogy ügye veszve van, mindent megpróbált, hogy állását megtarthassa. Elment a szülőkhöz, akiktől jegyzőkönyvet vett fel és rábirta őket, hogy az előbbi vallomásukkal teljesen ellen-

kező, a tanító érdekeinek megfelelő ténnyel foglaljanak jegyzőkönyvbe.

Most már két ellentétes jegyzőkönyvi vallomás állt egymással szemben. A hatóság ezért megindította az eljárást, felhatalmazásra üldözendő rágalmasz címén a szülők ellen.

Az ügyben a tárgyalást tegnap tartotta meg a törvényszék Lakatos tanácsa. Miután a bizonyítási eljárás során kétségtelen megállapítást nyert, hogy az első jegyzőkönyvben emelt vádak felelnek meg a valóságnak, a bíróság büntetésnek mondta ki valamennyit és Szakács Andort, valamint Cziráj Józsefnét 1—1 millió korona, — Thurzó Vincét pedig 500 ezer kor. pénzbüntetésre ítélte.

A vádlottak az ítéletben megnyugodtak.

Ezzel az ítélettel tehát a bonyolult ügy végleg befejezést nyert.

Varakozáson felüli érdekfőzés a karácsonyi segéd- és tanonc-munka kiállítására

Nagy számban jelentkeznek a segédek és tanoncok — A Máv. műhelyeik a mazottainak részvétele

Több ízben közöltük, hogy az Ipartestület ez évben — karácsonykor — a debreceni iparos segédek és tanoncok munkáiból kiállítást rendez, melyet vásárral köt egybe.

Az akció nem remélt érdeklődés központjába került az érdekeltek körében. — sőt a vidék is nap-nap után érdeklődik a részvétel lehetőségére iránt. Öröndetes tény, hogy a nehéz gazdasági viszonyok dacára úgy a munkaadók, mint a segédek és tanoncok fokozott ambícióval, időt és anyag áldozatot nem sajnálva igyekeznek szebbnél szebb, ügyesebbnél ügyesebb s emellett praktikus és olcsó árban megrendelhető tárgyakat kiállítani.

Minden dicséretet megérdemel a Máv. debreceni műhelyfőnökségének azon megértő elhatározása, — hogy az alkalmazottai szintén részt vegyenek a kiállításon. Ez is bizonyítja, hogy komoly intézmények és iparosok ily kiállítás nagy horderejét kellőképpen értékelni tudják és nem zárkoznak el attól, hogy a vezetőség és oktatásuk alatt álló alkalmazottaik ipari képzettségükről a nagy nyilvánosság előtt is tanúbizonyságot tegyenek.

Még egy hónap választ el bennünket a kiállítás napjától, annyi idő, mely alatt sok mindent el lehet készíteni. A gondolkozók is lépjenek a cselekvés terére, mert a mulasztás most vétek és nehezen pótolható erkölcsi veszteség volna.

Ez alkalommal ismételt felhívja a kiállítás rendező bizottsága az érdekelteket, hogy az elvitt jelentkezési ivateket sürgősen adják be az ipartestület hivatalába. Azok pedig, akiknek jelentkezésük még nincs, vegyék ki.

Olasz nyelv a debreceni Főreáliskolában

A Főreáliskola igazgatósága közli a következőket: Az olasz kir. kormány több olaszországi középiskolai képesítési tanárt bocsátott a magyar közoktatásügyi kormány rendelkezésére abból a célból, hogy őket az egyetemi városokban egyrészt egyetemi rektorokul, másrészt az egyetem székhelyén levő valamelyik középiskolában tanárokkul alkalmazhassa.

E tanárok közül dr. Ermenghilde Lambertenghi német—olasz szakos tanárt a nm. VKM. 87.176—V. sz. rendelettel a debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály Főreáliskolához osztotta be. Mivel a főreáliskolában ezidő szerint a francia nyelv a második kötelező modern nyelv, a miniszter megengedte, hogy az olasz nyelv az intézetben alternatív módon vezettessék be a szülők, illetőleg a tanulók tetszése szerint.

A reáliskolában tehát ez évben a III. osztályba vezetjük be az olasz nyelvet, amelyet nevezett tanár ugyanabban az időben, ugyanannyi órában fog tanítani, mint a francia nyelvet. Az olasz tehát épen olyan kötelező nyelv lesz, mint a francia nyelv. Az igazgatóság már meg is tette az előkészületeket, hogy a szülők, illetőleg a tanulók szabadon választhatják a két nyelv közül, kiki tanulhat akár olaszul, akár franciául. Az olasz nyelv tanítása a jövő héten lép életbe.

Sport

A Kerület fegyelmi bizottsága

esztörtölti ülésén Szolárszky Lászlót, aki a DVSC—SZAK mérkőzés után Kann Frigyes bírót megsértette, azt mondván neki a mérkőzés után: „Maga nyerte meg ezt a mérkőzést!” — egy hónapra tiltotta el a nyilvános szerepléstől, bíró-sértés miatt.

A NyKISE

éleshangu levélben felelkezte meg a fegyelmi bizottságnak a DVSC—NyKISE mérkőzés ügyében hozott ítéletét s a DVSC játékosok büntetésének súlyosbítását, a NyKISE játékosokénak az enyhítését kérte. A felelkezési tanács a jövő héten dönt másodfokon.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közöl tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejmek, divatfajelek és mindentféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tisztviselőknék 5 százalék kedvezmény.



Előre!

Csak egy cél felé!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházába
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós

férfi, fiu ruhák, kabátok szerezhető be.

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

Tőzsde

Terménytőzsde

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 350-355, egyéb 347-352, 77-es tiszavidéki 355-360, egyéb 352-357, 78-as tiszavidéki 357-362, egyéb 355-360, 79-es tiszavidéki 360-365, egyéb 357-362, sörárpa 320-350, takarm. árpa 240-250, köles 185-190, zab 235-250, tengeri 260-265, repce 600-610, korpá 162-165, rozs 220-222, új tengeri 160-162.

Ferencvárosi sertésvásár.

Irányzat lanyhuló. Felvásárlás 2600, árak: fiatal könnyű 12-15, közép 17-18, nehéz 20.5-21.

Felelős szerkesztő: *Pálffy József.*

Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hírlap nyomda r. t. körforgógépein.

**Legokosabb
Legizibább
Legtakarékosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgyári

kokszzsal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, legyen próbarendelés a **gázgyárban**

1 mázsa ára 75.000 korona —
Házhoz szállítás 4.000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsán
felül nagy árengedmény.

Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZAM: 74.

Minden drágult, csak az apróhirdetés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debrecen”,-ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közül ugyanezt, a „Debrecen”, a „Tiszántúli Hírlap”, a „Tiszántúli Ujság.”

Megjelenik és a közel napokon kapható lesz az 1926. évi

**Debreceni
Képes kalendárium**
Ára 35.000 koro a
Előjegyzéseket elfogadjuk a
„Móliusz”
könyvkereskedés, — Debrecen.

Hirdetmény.

A városi lovaskézbesítők és megszórók részére szükséges összesen 24 db. irattartó bőrtáska szállítására a városi Tanács írásbeli zárt versenytárgyalást hirdet. Az írásbeli zárt ajánlatok 1925 december hó 10-ig a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (városháza félemelet 14. sz.) adandók be. A kivételre és a feltételekre nézve ugyanott nyerhető felvilágosítás.

Debrecen, 1925. évi november hó 9-én.
VÁROSI TANÁCS.

Készíték a legújabb divat szerinti öltönyöket

450.000 kor. Ugyszintén felöltöket és télikabátokat a legújandinosabban.
Szabó István *úri szabó, Timár-u. 2. sz. Szent Anna-u. saroküzel.*

**Szappanfőző
zsírosszóda**

legerősebb minőségben
nagyon olcsón kapható

STERN
tesztelésében Piac ucca 10.
Bírdával szemben.

Mit hirdet az Ingóságközvetítő (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságközvetítő, amelyen a legjutányosabb áron szerezheti be szükségleteit mindenki. Páratlan alkalmi vételék: valódi mesterhegedű, gondokák, gitárok, cimbalnok, dísztárgyak, régi-

ségek, két békebeli minőségű réz-ágy, üstház üsttel, szobagözfürdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tűkrök, mosdók, iskolatás kák tizenhatezer koronáért, káposz tagyaluk, egy nagy komplett ablaktok, vendégloji pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas- és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa- és széntartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ággyterítőgarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágyelvaló gyanjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegtolókosciakat, szobaklozetteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, bőrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyakat akar küldeni, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe, ahol valódi bőrkezümuka-ridikülök, bőrtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, specialitások kaphatók.

Új rollókat, napellenzőket

PORTALOKAT, KIRAKAT BERENDEZÉSEKET és ÁLLVANYOKAT
gyárt és gyári áron iótállással szállít

PONGRAC, DOMB UCCA 20. SZ.

Pénz! **Szilágyi Jenő** bankirodája **Pénz!**
Debrecen, Csaró-u. 19. — Telefon 5-66.

Gazdák és háztulajdonosok figyelmébe!
Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, **jelzálog-hiteleket nyújtok.**

Kis-, közép és nagybirtokokosok figyelmébe!
Előkelő külföldi összeköttetésem alapján módomban áll holdanként 5.500.000 koronát 35 éves törlesztés mellett, bármilyen nagy összeget is, rövid idő alatt, előnyös felételek mellett folyósítani.

Tőkepénzesek figyelmébe!
Magánpénzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

Apróhirdetés

hétköznapon	vasárnapon
két helybeli ujságban a	három helybeli ujságban
DEBRECZEN-ben	DEBRECZEN-ben
és a	és a
TISZANTÚLI HÍRLAP-ban	DEBRECZENI HETFOI UJSÁG-ban
4 ezer korona.	6 ezer korona.

Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50 százalékos engedmény
Tizezrek olvassák! Biztos siker, gyors eredmény!

Apró hirdetések.

Nagy gyakorlattal laboráns azonnali belépésre ajánlkozik. Cim Ser főző József Baross u. 7. sz. 3. ajtó. H89

Egy jó megjelenésű kezdő laboráns ajánlkozik, Baross u. 7. 3. ajtó. H90

Piac 61. számú épülő házban üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni Kosuth ucca 23. 858

Fehérnemű, házi gyermekruha varróhoz házhoz ajánlkozik. Ott-hon is varr, Wilhelmné Vigkedvő Mihály u. 40. 853

Egy fűszeresegéd és tanuló felvétetik Glüek, Péterfia u. 76. 855

Egy tanulóedény felvétetik, Kalapgyár, Simonffy u. 2. 856

Bársony kalapok 150.000 K-161 kaphatók, Kalapgyár, Simonffy u. 2. szám. 857

Egy szép nagy szoba, nagy konyha és speiz azonnal elcsereendő a nagyállomás környékén, Ispotály u. 7. sz., hátul az udvarban. 860

Télire való nyári rózsaburgonya bármilyen mennyiségben kapható Csaró ucca 35. sz. alatt, ipariskola udvar. 859

Egy szoba-konyhás lakást keresek lelépéssel. Cim a kiadóban. — 861

Butorozott szoba konyha használatlaltal azonnal kiadó. — Ertekezni Szikszay fodrász üzletében, Szent Anna ucca 66. 862

4 szobás parkettes, fürdőszobás lakás Nagytemplom közelében átadó. Ertekezni dr. Hódy és dr. Pószorményi ügyvédek irodájában (Piac ucca 77.) délután 4-6-ig. — 862

Egy szoba-konyhás, esetleg két szobás lakásomat azonnal átadom. Cim a kiadóban. H91

Egy barna bőrkezümuka találtattott, tulajdonosa átveheti a kiadóban.

Két fiatalember részére egy szoba olcsón azonnal kiadó. Hortobágy u. 3. 863

Corylia kölnivíz

az elegáns hölgyközönség kedvenc illatszere

Kapható:
REX DROGUERIA
városház épület.

Butor

kizárólag jó minőségben részletekre is kapható

Weinstock Henriknél
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Új szőnyegsdámat
Piac ucca 9. szám alatt
folyó hó 15-én megnyitottam

Gallér . . . drbja 1500 K
Férfi kemény ing „ 10000 K
Férfi puha ing „ 7000 K
Elvállalok üzlet részére új munkást, sima ruhát garantált házi mosással, szállodák és vendéglők részére nagy árengedmény. — Üzem megnyitásáig felvételi hely:

Rözponti kelmelető
Varga ucca 1. szám alatt
Ugyanott vasaló fényező
leányok felvétetnek.

Kérje mindenütt a „Debrecen”-t.

